
Draga djeco! Gledam vas i vidim u vašem srcu smrt bez nade, nemir i glad. Nema molitve 
ni pouzdanja u Boga, zato mi Svevišnji dopušta da vam donesem nadu i radost. Otvorite 
se. Otvorite vaša srca Božjem milosrđu i On će vam dati sve što trebate i ispunit će vaša 

srca mirom jer On je mir i vaša nada...” (Gospina poruka, od 25. studenog 2010.)
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KALENDAR ZA 2016. GODINU

Mir i dobro!
Poštovani i dragi vjernici, te ljudi dobre volje!

ČESTIT VAM BOŽIĆ I BLAGOSLOVLJENA NOVA 2016. GODINA!
U godini Posvećenog života papa Franjo je proglasio Godinu milosrđa (od 8. prosinca 2015. 
do 30. studenoga 2016.). Izvanredni jubilej milosrđa ima za geslo “Milosrdni poput Oca”, 
koje je preuzeto iz Lukina Evanđelja. U buli Jubileja “Lice milosrđa” Papa poziva vjernike 
da radosno čine duhovna i tjelesna djela milosrđa, kako bismo “probudili naše uspavane 
savjesti pred tragedijom siromaštva” i proglasili slobodu sužnjima suvremenih ropstava.
Potaknut tim činjenicama naš kalendar za 2016. posvećen je milosrđu. Kalendar 
posvješćuje Božje poruke o milosrđu, te pamti posebnosti Društva i Akademije – 
prepoznatljivih grana na osamstotom stablu Franjevačkog reda i četrnaeststoljetnoj 

hrvatskoj kulturi.  Tu su ugrađene i poruke:  Biti milosrdan – imati milo srce, znači davati ljubav drugome. To je temeljna 
značajka kršćanina, vjernika i čovjeka dobre volje.  Mi spremno i radosno otvaramo svoje srce i pozivu pape Franje da 
se u zajedništvu s cijelom Crkvom uključimo u obilježavanje izvanrednoga Jubileja milosrđa i Svete godine milosrđa, 
koja je prigoda da »svoj pogled snažnije usmjerimo na milosrđe, kako bismo sami postali djelotvornim znakom Očeva 
djelovanja« (papa Franjo, Lice milosrđa, 3). 
1. „Temeljna značajka i jezgra kršćanskog navještaja, piše fra Celesitin Tomić, jest milosrđe. Evanđelje je objava 
Božjeg milosrđa koje nam se otkriva u Isusu Kristu. Crkva, koju je utemeljio, mora biti kuća milosrđa. Prva  kršćanska 
zajednica imala je sve zajedničko. „Oni (kršćani) koji se pridržavali apostolske pouke,  zajedničkoga života, lomljenja 
kruha i molitava… Svi koji bijahu prigrlili vjeru držali su se zajedno i sve im je bilo zajedničko. Prodavali bi pokretna 
i nepokretna dobra i novac bi dijelili svakom kako bi komu trebalo…“ Dj 2,42-47). „Zbor onih koji prigrliše vjeru 
bijaše jedno srce i jedna duša… sve (im je) bilo zajedničko… Među njima, dakako, nitko nije oskudijevao.“ (Dj 4, 
32-35).  Kršćanstvo djelima milosrđa otvara značajnije proboje u povijest čovječanstva: uklanja neljudske običaje, 
gladijatorske igre, razapinjanje, pobačaj, izlaganje djece, odbacivanje nemoćnih i starih, dostojanstvo žene uzdiže, 
kida okove ropstva… Gdje se evanđelje posvema živi, ostvaruje se ono jedinstvo koje apostol ističe: „Nema više Židova 
i Grka; nema više roba i slobodnjaka; nema više muškarca  i žene. Jer, svi ste vi jedan u Kristu Isusu“ (Gal 3,28). Svi 
Jedno u Isusu i prihvaćeni kao djeca Oca milosrđa, u kuću milosrđa.
2. Milosrđe je  temeljna značajka svih religija. U svim religijama svijeta milosrđe i ljubav iskonske su značajke božanstva. 
Bog je sveznajući, Svemogući, ali prvotno neizmjerna ljubav i milosrđe. 
U Svetom pismu Bog se objavljuje kao Bog milosrđa. „Bog milosrdan i milostiv, spor na srdžbu, bogat ljubavlju i 
vjernosti“ (Izl 34,6). „Gospodin, tvoj Bog, Bog je milosrdan“ ( Pnz 4,31; 13,18; 2 Sam 24,14; Iz 13,18; Jr 6,23 itd. „Bog 
je Otac koji ima milosrđa za sirotu (Hoš 14,8). Objava Boga kao Boga milosrđa, Boga milostiva, Boga ljubavi, značajka 
je za starozavjetnu objavu. Ona ostaje značajka i za kršćanina, samo ta objava postaje stvarnost živa u Isusu Kristu u 
kojem se utjelovljuje Bog milosrđa i svake milosti, Bog ljubavi koj nam svjedoči djelima i riječima da je Bog ljubav-
milosrđe.  
3. Evanđelje je objava Božjeg milosrđa koje nam se otkriva u Isusu Kristu. Isus, koji je prošao svijetom čineći dobro i 
liječeći svaku bolest i nemoć, postao je i Učitelj milosrđa: „Blaženi milosrdni, jer će postići milosrđe“ (Mt 5,7). 
Deset puta se u Evanđeljima kaže kako se Isus sažali, a samo je dvaput u drugom subjektu. To su: milosrdni Samarijanac 
kad vidi čovjeka gola, izranjena, polumrtva na cesti (Lk 10, 33) i milosrdni otac nad nezahvalnim sinom (Lk 15, 20). 
Isus je pokazao milo srce u dvije prispodobe.  Prispodobe o Očevu milosrđu i ljubavi prema bližnjemu zapisao je sveti 
Luka (Lk 10, 30-37 i 15, 11-32). Isus nam je ostavio dvije prispodobe  koje su duboko utisnute u srca kršćanina, u 
kojima otkriva milosrđe nebeskog Oca i svojeg srca koje mora slijediti.
Prispodoba o Milosrdnom Samarijancu glasi:  „Ali (neki zakonoznanac) želeći sebe opravdati, zapita Isusa: „A tko je moj 
bližnji?”  Isus odvrati: “Neki čovjek silazeći iz Jeruzalema u Jerihon zapade među razbojnike koji ga svuku i izrane, te ostave 
napola mrtva pa odu. Slučajno je istim putem silazio neki svećenik, pa kad ga opazi, prođe suprotnom stranom puta. A 
tako i neki levit, kada dođe na to mjesto i opazi ga, prođe suprotnom stranom puta. Neki putnik, Samarijanac, dođe blizu 
njega, pa kad ga vidje, sažali se. Pristupi mu, poli mu rane uljem i vinom i povi ih. Zatim ga stavi na svoje živinče, odvede 
u gostionicu i pobrinu se za njega. Sutradan izvadi dva denara i dade ih gostioničaru: ‘Pobrini se za njega – reče mu - pa 
što god više potrošiš, ja ću ti na svom povratku, platiti.’  Koji se, po tvom mišljenju, od te trojice pokazao bližnjim onomu 
što je  zapao među razbojnike? Zakonoznanac odgovori: „Onaj koji mu iskaza milosrđe.”  “Idi pa i ti radi tako!” reče mu Isus. 
Tako Isus završi jednu od najljepših pouka i poruka o milosrđu. 
Prispodoba o Izgubljenom sinu glasi:  Još (Isus) reče: „Neki je čovjek imao dva sina.  Mlađi od njih reče svomu ocu: ‘Oče, daj 
mi dio baštine koji mi priliči!’ Otac im podijeli imanje. Poslije nekoliko dana mlađi sin skupi svoje te pođe u daleku zemlju 
i ondje rasu svoje imanje provodeći život razvratno. Kad potroši sve, nasta ljuta glad u onoj zemlji te on poče oskudijevati.  
Tada ode i pribi se uz nekog čovjeka one zemlje. On ga posla na svoje njive da pase svinje. Uzalud je čeznuo napuniti 
trbuh mahunama što su ih jele svinje, ali mu ih nitko nije davao. Tada dođe sebi i reče: ‘Koliko najamnika u mog oca ima 
u izobilju kruha, a ja ovdje umirem od gladi!  Ustat ću, poći ću ocu svojemu pa mu reći: Oče, sagriješih protiv Neba i protiv 
tebe.  Nisam više dostojan biti tvojim sinom. Primi me kao jednog od svojih najamnika.  Diže se i krenu svom ocu. Dok je on 
još bio daleko, opazi ga njegov otac,  i sažali mu se te poleti i pade mu oko vrata i izljubi ga.  A sin mu reče: ‘Oče, sagriješih 
protiv Neba i protiv tebe. Nisam više dostojan biti tvojim sinom!’  Tada otac reče svojim slugama: ‘Brzo donesite haljinu, 
onu najbolju, i obucite ga! Stavite mu na ruku prsten a  na noge sandale! Dovedite ugojeno tele te ga zakoljite;  pojedimo 
i veselo se pogostimo! Jer, ovaj sin moj bijaše mrtav i oživje; bijaše izgubljen i nađen je.’ I počnu se veselo gostiti. Njegov 
stariji sin bijaše u polju. Kad se na povratku približi kući te ču pjesmu i igru,  dozva k sebi jednoga od slugu i propita se što to 
znači.  ‘Došao ti je brat –odgovori - pa tvoj otac zakla ugojeno tele, što opet sina dobi zdrava.’ On se razljuti i ne htjede ući. 
Njegov otac iziđe i nagovaraše ga.  A on reče ocu: ‘Evo ti služim tolike godine i nikada ne prekrših ni jedne tvoje zapovijedi, 
a ti mi nikada ne dade ni jareta da bih se mogao veselo pogostiti sa svojim prijateljima.  A kada ti se vrati taj sin, pošto je 
s bludnicama spiskao tvoje imanje, ti mu zakla ugojeno tele.’  Nato mu otac odgovori: ‘Sine, ti si uvijek sa mnom. Sve je 
moje tvoje. Ali se ipak trebalo veselo pogostiti i proveseliti, jer ti ovaj brat bijaše mrtav i oživje; bijaše izgubljen i nađen je!’”
Takvo je Božje milosrđe. Takvo mora biti i kršćansko milosrđe. Navedene prispodobe su najsnažniji, najzahtjevniji i 
najodlučniji poziv na milosrđe To je najviši domet susreta s Bogom. Susrećemo iskustveno Boga po njegovu milosrđu. 
Spašeni smo po Božjem milosrđu (Rim 11,30). „Budite milosrdni kao što je milosrdan Otac vaš!“ (Lk 6,36) Bog je 
milosrđe.  On je „Otac milosrđa i Bog svake utjehe“ (2 Kor 1,3). Put kršćanske savršenosti jest da postanemo u milosrđu 
Bogu slični (Mt 5,48). To možemo postati po milosrdnoj ljubavi, koja mora biti sveopća i milosna,  koja nas čini sličnim 
Ocu (Mt 4,4).

Milosrđe je raspoloživost da se priteče u pomoć potrebitomu; spremnost na praštanje iz čiste dobrote, bez interesa. 
Pritom se razlikuje  Božje milosrđe prema stvorovima i milosrđe čovjeka prema drugom čovjeku. Milosrđe iskazano 
bližnjemu konkretno je očitovanje ljubavi prema bližnjemu. Prema Evanđelju milosrđe je konkretno očitovanje 
ljubavi prema bližnjemu, tj. svakom čovjeku u konkretnoj situaciji (Milosrdni Samarijanac). U kršćanstvu su preuzete 
glavne postavke biblijskog shvaćanja milosrđa (univerzalnost i bezinteresnost). U katolicizmu se razlikuje sedam 
djela milosrđa tjelesnoga i sedam djela milosrđa duhovnoga. Tjelesna djela milosrđa su: gladna nahraniti, siromaha 
odjenuti, putnika primiti, bolesna i utamničenika pohoditi, zarobljenike i prognanike pomagati, mrtva pokopati, te 
duhovna djela milosrđa: dvoumna savjetovati, neuka poučiti, grješnika pokarati, žalosna i nevoljna utješiti, uvredu 
oprostiti, nepravdu strpljivo podnositi, za žive i mrtve Boga moliti.
4. „Cijelo je Evanđelje, tvrdi papa Franjo, sažeto u riječi milosrđe; možemo reći da je milosrđe Kristovo lice, koje je 
On pokazao dolazeći ususret svima, ozdravljajući bolesne, jedući s grješnicima, naročito kad je, pribijen na križu, 
oprostio.“ U kršćanstvu milosrđe zauzima vrhunsko mjesto na ljestvici vrlina. U Novom zavjetu riječ se ponavlja 27 
puta, uglavnom se primjenjuje na Boga i na one koji su Bogu slični.  Tko je iskusio da je Bog njemu milostiv, on je 
milostiv drugome. Njima Isus kaže: „Idite i naučite što znači više volim milosrđe nego žrtvu“ (Mt 9,13). Gospodin šalje 
kršćane da nose njegovu ljubav u prvom redu siromašnima, koji su povlašteni u njegovim očima. Življeno milosrđe 
treba poticati kršćane na velikodušno otvaranje sadašnjim potrebama i učinkovito zauzimanje u novoj evangelizaciji, 
povlašćujući otvaranje prema najpotrebitijima.
5. U Katoličkoj crkvi, postoji karitas - latinski caritas = ljubav; institucija je ustanova ili ured koji organizirano prikuplja i 
dijeli pomoć siromasima. Osim nacionalnih od 1929. postoji Međunarodni  karitas (Caritas Internationalis) sa sjedištem 
u Luzernu, a od 1951. u Rimu. Hrvatska biskupska konferencija osnovala je Hrvatski Caritas 1992. U kršćanskom svijetu 
milosrđe je potaknulo nastanak prvih bolnica, sirotišta i staračkih domova.
Biti milosrdan – imati milo srce, znači davati drugome. I to davati ono što mu po pravdi možda nismo dužni dati, ali 
ipak to činimo. Možemo reći da se milosrđe uvježbava iskustveno najprije kao dar Božji u vlastitom srcu. Tko nema 
iskustvo da je Bog njemu milostiv, ne može istinski biti milostiv drugome. Na jednom je mjestu Isus rekao: Idite i 
naučite što znači više volim milosrđe nego žrtvu (Mt 9,13). Tko je milosrdan čovjek? Svakako je to onaj koji je otvoren 
drugome, ponizan i krotak, te dopušta da drugi bude svoj - ono što jest. Milosrdan drugome uvijek činiti dobro i samo 
dobro. Premda mu se drugi koji put može činiti kao onaj koji mu stvara zapreke.
6. Sv. Franjo (1182.-1226.) sa svojom braćom pošao je  papi Inocentu III. da ga pita za životni savjet. Papa je 1209. 
usmeno odobrio Pravilo života i milosrđe  „po načinu svetog evanđelja“ koje Franjo „napisa jednostavno i s malo riječi“. 
Papa „dopušta njemu i njegovim drugovima da posvuda propovijedaju pokoru“. 
Franjevci su se razmilili svijetom svjedočeći življeno Evanđelje Gospodina našega Isusa Krista. U današnjoj Hercegovini 
djeluju, prema svjedočanstvu fra Petra Bakule, od 1231. godine.  Tu smo i danas. Osnaživani Bogom živimo povijesne 
(ne)prilike.  Fra Pavao Pelizer iz Rovinja upitao je u Imotskom jednog franjevca: „Dragi oče, Vi ste vidjeli one lijepe krajeve 
u Italiji. Što Vas je vratilo u ovu bijedu u ove pogibelji, da Vas nevjernici stalno progone? Odgovor je bio: Mnogopoštovani 
oče, domovina.“ Franjevci su krvavim slovima pisali povijest Crkve, Reda i hrvatskog naroda, a na kamenom križu iznad 
nje natpis ZA DOMOVINU.
Povijest franjevaca u Hercegovini, neki su poimenično spomenuti, svjedoči da su - fratri-svećenici ispovjednici gotovo 
osam stoljeća svjedoci milosrđa. Više stoljeća oni su Hercegovinu pretvorili u Baziliku na otvorenom: 

„Crkva mu je divno podnebesje,
Oltar časni brdo i dolina,

Tamjan miris što se k nebu diže
Iz cvijeta i iz bijela svijeta

I iz krvi za krst prolivene.“ (Ivan Mažuranić)
Podnebesje je bila krstionica, ispovjedaonica, pričesnica, dvorana Posljednje večere. Kao rijetko gdje i danas se  naši 
vjernici rado ispovijedaju na otvorenom. „U ispovjedaonici ste da opraštate, a ne da osuđujete! Nasljedujte Oca koji se 
nikada ne umara opraštati“. izvršavajte Kristovu svećeničku službu u radosti i ljubavi, želeći se dopasti jedino Bogu, a 
ne samima sebi. „Ružno je to kad svećenik živi da bi se dopao samome sebi… Pravi se paunom!“ – primijetio je Papa. 
„Imajte uvijek pred očima primjer Dobroga Pastira, koji nije došao da bude služen, već da služi“ i koji nije „ostao u svojoj 
ugodi“, već je izlazio, tražio i spašavao one koji su se izgubili.
7. Papa Franjo je proglasio Godinu milosrđa. Na početku poruke Papa želi da “Jubilej bude živo iskustvo Očeve blizine, 
malne opipljivi dodir njegove nježnosti, da vjera svakog vjernika ojača te tako svjedočanstvo postane sve učinkovitije”...
Želim da jubilejski oprost dopre do sviju, kao istinsko iskustvo Božjeg milosrđa, koji dolazi u susret svakoj osobi licem Oca 
koji prihvaća i oprašta, zaboravljajući potpuno počinjeni grijeh. Da bi doživjeli i zadobili oprost, vjernici su pozvani poduzeti 
kratko hodočašće prema Svetim vratima, otvorenim u svakoj katedrali ili u crkvama koje odrede dijecezanski biskupi, kao 
i na četirima papinskim bazilikama u Rimu, kao znak duboke želje za istinskim obraćenjem. …Božje oproštenje ne može 
se uskratiti onome koji se pokajao, poglavito kada ta osoba pristupa sakramentu ispovijedi iskrena srca kako bi zadobila 
pomirenje s Ocem…“ Na kraju pisma Papa pripravu toga izvanrednog jubileja povjerava zagovoru Majci Milosrđa. 
8. Simbol milosrđa je sv. fra Leopold Mandić. Bogdan Mandić rođen je 12. svibnja 1866. u Herceg–Novom, u Boki 
Kotorskoj, kao najmlađi od dvanaestero djece obitelji Mandić. Umro je 30. srpnja 1942. u Padovi. Svetim ga je proglasio 
papa Ivan Pavao II.16. listopada 1983. Bio je četrdeset godina posrednik milosrđa u sakramentu pokore. Trajno je 
primjenjivao ljubav prema Bogu i posredovao Božje milosrđe za duše. 
Otac Leopold nam je svojim životom naznačio put kojim treba ići: franjevački ideal mira, bratstva, malenosti, put koji 
nadilazi podjele i razdvojenosti, put potpunog povjerenja u Očevu milosrdnu ljubav, put na kojemu često pristupamo 
sakramentu svete ispovijedi, put na kojem častimo Blaženu Djevicu Mariju.
9. Draga braćo i sestre, uputimo se putem milosrdnog Samarijanca i Izgubljenog sina. Neka nas svakodnevno bude što 
više, te potvrdimo svojim euharistijskim zajedništvom živost naše vjere, baštinjenu marijansku pobožnost i milo srce 
tijekom trećeg tisućljeća  kršćanstva.
Ujedinjeni i od Boga blagoslovljeni slavimo od Boga blagoslovljenu 2016. godinu, 114. Napretkovu i 4. Akademijinu 
obljetnicu sjećajući se i pomažući našoj  mladeži. Nadalje, neka navedene obljetnice i ova Godina milosrđa bude poticaj 
svima nama, današnjim kršćanima, na iskreno svjedočanstvo života za Isusa Krista, u kojemu je »milosrđe postalo živo, 
vidljivo i dosegnulo svoj vrhunac« (papa Franjo, Lice milosrđa, 1).

 fra Andrija Nikić, predsjednik 
Hrvatskog kulturnog društva Napredak u Mostaru 

i Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti sa sjedištem u Mostaru.

Objavljuje: Hrvatsko kulturno društvo Napredak i Hrvatska akademija znanosti i umjetnosti sa sjedištem u Mostaru; tekst i slike izabrao fra Andrija Nikić, predsjednik; 
oblikovala i tehnički uredila Ivanka Leko; tisak: Grafotisak Grude; za narudžbe obratiti se na www.hkd-napredak-mostar.ba i www.hazu.ba
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Obraćenje sv. Pavla  Timotej i Tit Anđela M., Pribislav,
Dusinski mučenici (+1993.)

 Valerije, Tvrtko

Margareta, Biserka Mario, Ljiljana Fabijan, Sebastijan Janja Vice, Uskrsmir Milka, Vjera 

Martina, Hijacinta

3. KROZ GODINU, 
Timotej, Franjo Saleški

4. KROZ GODINU,Ivan,  fra Vjeko 
Ćurić, svećenik i muč. (+1998.)

 Neven, Časlav

 Rajko Teo�l, Bogoljub Julijan, Živko Mučenici iz 
Buhinih kuća (+1994.) 

Tatjana Anastazija 2. KROZ GODINU
Antun Pustinjak

NOVA GODINA
Marija Bogorodica

Bazilije i Grgur 2. BOŽIĆNA, 
Ime Isusovo

Anđelka, Borislava KRŠTENJE ISUSOVO,
Dobroslav Agaton

1 2

3 4

 Miljenko, Mile BOGOJAVLJENJE, Tri kralja

Radoslav, Radovan Gvozdanski 
junaci, muč. (+1578.)

 Pavao Pustinjak Marcel, Berard, Oton 

 Toma Akvinski, fra Peregrin 
Sanksonac (+1356.)
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[1] Svjetski molitveni dan mira.
U Zaostrogu je 1508. preminuo fra Pavao Jakić 
u 96. godini života.

[2] U Chicagu je 1971. preminuo fra Vendelin Vasilj iz Međugorja. 
Uz ostalo bio je urednik Kršćanske obitelji (1938.-1944.). Objavio je 
3 knjige o štetnosti komunizma.

[5] „Potrebno je, da mjesne crkve učine sve, da ne 
prepuste zaboravu spomen onih koji su pretrpjeli 
mučeništvo“ (Ivan Pavao II.).

[6] U Mostaru je 1922. preminuo fra Marijan Zovko.

[4] „U Mostaru je 1959. preminuo fra Mijo Čuić, 
graditelj bazilike u Tomislavgradu i uznik.

[7] Kod Vrgorca su partizani 1945. ubili fra Maksu Jurčića 
iz Ružića. Pokopan je tek 29. studenoga 2009. u bazilici na 
Širokom Brijegu. 

[3] U franjevačkom samostanu u Mostaru utemeljen 
Napredak - Društvo za odgoj hrvatske inteligencije.

6

7 8

[8] Na Humcu je 2000. preminuo fra Vilim Primorac, 
posljednji profesor širokobriješke gimnazije, u 94. godini 
života i 70. svećeništva. 

„Davati samoga sebe je bolje 
nego samo davati.
Radosno srce nastaje, naravno, 
samo od onog srca koje izgara 
od ljubavi. Bog je prijatelj 
tišine: pogledajte kako priroda 
- drveće, trava, cvijeće…raste 
u tišini. Potrebna nam je tišina 
da bismo mogli dotaknuti duše. 
Nije važno koliko radiš, već je 
važno koliko ljubavi unosiš u 
ono što radiš i koliko to daruješ 
drugima.
Nađi vremena za milosrđe, to je 
ključ za nebo.
Nađi vremena za rad, to je cijena 
uspjeha...
Nađi vremena za čitanje, to je 
vrelo mudrosti…“ (Bl. Majka 
Terezija)

Franjevački samostan i crkva u Tomislavgradu 



fra Leo Petrović, provincijal
dugogodišnji predsjednik

Napretka

fra Leo Petrović, provincijal
dugogodišnji predsjednik

Napretka

fra Stjepan Naletilić fra Križan Galić fra Maksimilijan Jurčić fra Petar Sesar fra Krešimir Pandžić fra Leopold Augustin Zubac fra Roland Zlopaša fra Zvonko Grubišić fra Rudo Jurić fra Kornelije Sušac

fra Filip Gašpar Galić fra Ćiril Ivanković fra Jako Križić fra Marko Barbarić Lesko fra Stanko Kraljević fra Ivo Slišković fra Krsto Kraljević fra Arkanđeo Nuić fra Dobroslav Šimović

fra Tadija Kožul fra Borislav Pandžić fra Žarko Leventić fra Viktor Kosir fra Stjepan Majić fra Ludovik Radoš fra Andrija Jelčić fra Bonifacije Majić

fra Radoslav Vukšić fra Fabijan Paponja fra Leonardo Rupčić fra Miljenko Ivanković fra Melhior Prlić fra Fabijan Kordić fra MariofIl Sivrić

fra Julijan Kožul fra Paško Martinac fra Martin Sopta fra Zdenko Zubac fra Slobodan Lončar fra Marko Dragičević

fra Nevinko Mandić fra Bono Andačić fra Grgo Vasilj fra Jozo Bencun fra Bernardin Smoljan
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fra Rafo Prusina fra Nenad Venancije Pehar fra Bono Jelavić

fra Valentin Zovko fra Andrija Topić fra Radoslav Glavaš

fra Metod Puljić fra Darinko Mikulić

fra Julijan Petrović fra Bruno Adamčik

fra Anđelko Nuić fra Branko Šušak fra Jenko Vasilj fra Emil Stipić

fra Dane Čolak fra Tihomir Zubac fra Lujo Miličević
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fra Ante Majić

ŽRTVE KOMUNSTIČKOG
TERORA  (1942. - 1945.)
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fra Filip Gašpar Galić
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Izdavač: 
Hrvatsko kulturno društvo 

Napredak  Mostar
odg. prof. dr. fra Andrija Nikić

Tisak: GRAFOTISAK, Grude

fra Leo Petrović, provincijal
dugogodišnji predsjednik

Napretka

fra Leo Petrović, provincijal
dugogodišnji predsjednik

Napretka

fra Stjepan Naletilić fra Križan Galić fra Maksimilijan Jurčić fra Petar Sesar fra Krešimir Pandžić fra Leopold Augustin Zubac fra Roland Zlopaša fra Zvonko Grubišić fra Rudo Jurić fra Kornelije Sušac

fra Filip Gašpar Galić fra Ćiril Ivanković fra Jako Križić fra Marko Barbarić Lesko fra Stanko Kraljević fra Ivo Slišković fra Krsto Kraljević fra Arkanđeo Nuić fra Dobroslav Šimović
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fra Radoslav Vukšić fra Fabijan Paponja fra Leonardo Rupčić fra Miljenko Ivanković fra Melhior Prlić fra Fabijan Kordić fra MariofIl Sivrić

fra Julijan Kožul fra Paško Martinac fra Martin Sopta fra Zdenko Zubac fra Slobodan Lončar fra Marko Dragičević
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fra Rafo Prusina fra Nenad Venancije Pehar fra Bono Jelavić

fra Valentin Zovko fra Andrija Topić fra Radoslav Glavaš

fra Metod Puljić fra Darinko Mikulić

fra Julijan Petrović fra Bruno Adamčik

fra Anđelko Nuić fra Branko Šušak fra Jenko Vasilj fra Emil Stipić

fra Dane Čolak fra Tihomir Zubac fra Lujo Miličević
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fra Ante Majić

ŽRTVE KOMUNSTIČKOG
TERORA  (1942. - 1945.)

fra Stjepan Naletilić fra Križan Galić

fra Filip Gašpar Galić

fra Tadija Kožul
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Izdavač: 
Hrvatsko kulturno društvo 

Napredak  Mostar
odg. prof. dr. fra Andrija Nikić

Tisak: GRAFOTISAK, Grude

2016.

„Pitam vas, braćo, što 
hoćete ili što tražite kad 
dolazite u Crkvu? Što 
drugo ako ne milosrđe? 
Dajte dakle zemaljsko i 
primit ćete nebesko. Od 
tebe ište siromah, a ti 
ćeš od Boga; on zalogaj, 
ti vječni život. Udijeli 
prosjaku da zaslužiš 
primiti od Krista život 
vječni.“ 
(Sv. Cesarije iz Arlesa)

PONEDJELJAK UTORAK SRIJEDA ČETVRTAK PETAK SUBOTA NEDJELJA

 1 2 3 4 5 6 7 
 8 9 10 11 12 13 14  
 15 16 17 18 19 20 21  
 22 23 24 25 26 27 28  
 29

Hilarije, Radoslav

Katedra sv. Petra,
Dominikanski mučenici (1944.)

Polikarp  Matija, ap., Goran Donat Branimir Gabrijel 3. KORIZMENA (Bezimena),   
Teo�l, Veso

Vitomir, Vito

Gospa Lurdska Damjan Dobroslav, Kristina

Julijana Bernardica 2. KORIZMENA  (Pačista),  
Damir

 Veronika Ignacije, Miroslav, 
Brigita 

Agata Ljubuški mučenici 
(+1945.)

SVIJEĆNICA, 
Čapljinski mučenici (+1945.)

Pavao Miki i drugovi 
mučenici

5. KROZ GODINU, 
Širokobriješki mučenici (1945.)

Akvila, Mile, Mladen  1. KORIZMENA (Čista) 
Dominikanski mučenici (1944.)

 Blaž, Vlaho

1 2 3

4 5

Skolastika Pepelnica, p o s t,
Alojzije Stepinac

Sedam utemeljitelja Reda 
sluga BDM (kvatre)

Ratimir (kvatre) Leon, Ivan Hrvat,
(kvatre) 

6

8

7

9

veljača

[1] Čapljinski mučenici (+1945. – dva franjevca, jedna 
časna sestra i 395 katolika) i Dan posvećenog života.

[5] 1624. - u Lipi (Duvno) rodio se 
književnik fra Ivan Ančić.

[7]  U Mostaru su partizani 1945. godine ubili dugogodišnjeg 
predsjednika Napretka i provincijala dr. fra Leona Petrovića sa 
šestoricom subraće i njihova tjelesa bacili u Neretvu. Sa sedmoricom 
franjevaca partizani su pobili i preko 500 – pretpostavlja se oko 1000, 
katolika s područja ondašnje franjevačke župe.

[2] U Čitluku je 1922. preminuo provincijal 
fra Didak Buntić, otac Hercegovine.

[6]  U Zagvozdu su 1945. godine partizani 
ubili fra Zdenka Zupca iz Gradnića i, po svoj 
prilici, još nekoliko naših fratara. 

[8]  Partizani su  ubili  fra Leona Petrovića, 
fra Grgu Vasilja, fra Kažimira Bebeka, fra 
Jozu Bencuna, fra Nenada Pehara, fra Rafu 
Prusinu i fra Bernardina Smoljana.

[9]   U Americi je 1996. preminuo 
fra Irenej Petričak u 107. godini 
života i 84. svećeniuštva.

[10]  U Grudama je 2004. 
preminuo fra Andrija Šoljić.

[3] U širokobriješkom kraju partizani su 
pobili 45 franjevaca i 2142 katolika.

[4]  U Ljubuškom su 1945. partizani 
ubili fra Pašku Martinca.

Franjevački samostan i crkva na Širokom Brijegu 



2016.
“Draga djeco! ... Pozivam 
svakog od vas, da od danas 
počnete živjeti životom koji 
Bog želi od vas i da počnete 
činiti dobra djela ljubavi i 
milosrđa. Ne želim da vi, 
draga djeco, vršite poruke i 
činite grijeh koji mi nije drag. 
Zato, draga djeco, želim da 
svatko od vas živi novim 
životom, bez ubijanja svega 
onog što Bog stvara u vama 
i što vam on daje. Ja vam 
dajem svoj posebni blagoslov 
i ostajem s vama na vašem 
putu obraćenja. Hvala vam 
što ste se odazvali mom 
pozivu!” 
(Gospina poruka, 25. ožujka 1987.)

PONEDJELJAK UTORAK SRIJEDA ČETVRTAK PETAK SUBOTA NEDJELJA

  1 2 3 4 5 6 
 7 8 9 10 11 12 13  
 14 15 16 17 18 19 20  
 21 22 23 24 25 26 27  
 28 29 30 31

USKRSNI PONEDJELJAK Eustazije Viktor 

Vesna, Vlasta Jaroslav Oton VELIKI ČETVRTAK  VELIKI PETAK 
(post i nemrs)

VELIKA SUBOTA USKRS (VAZAM)

 Miljana, Matilda

Emilijan, Kruno Kandid  Maksimilijan, Sera�n

Matilda, Borislava  Patrik, Domagoj CVJETNICA
Nedjelja muke

MarinZoran, Jadranko Kažimir Euzebije 4. KORIZMENA 
(Sridoposna)

Perpetua, Efrem  fra Josip Tvrtković, 
svećenik, i drugovi, muč. 

5. KORIZMENA 
(Glušna)

Lucije, Iskra

1

2

3

4

Ivan od Boga Franjka

Smiljan, Hrvoje Ćiril J., Cvitan Josip, zaručnik B.D. 
Marije

Benjamin

ožujak

[1] U Kreševu je 1769. janjičar Nuhan ubio fra Luku Mikulića. [2] Na Humcu je 1938. preminuo provincijal fra Dujo Ostojić 
iz Bijakovića i brižni kroničar Napretka.

[3] Godine 1884.  na Humcu je  fra Anđeo 
Nuić utemeljio prvi muzej na tlu Bosne i 
Hercegovine.

[4] Godine 1704. poturice su ubili fra Pavla 
Premeca i fra Joakima Matića.

Svetište Kraljice mira u Norvalu - Kanada



2016.
“Naši siromašni su izuzetni 
ljudi i oni su vrijedni ljubavi. 
Oni ne trebaju naše sažaljenje, 
našu simpatiju, oni trebaju 
našu ljubav koja ih razumije. 
Oni trebaju naš respekt i žele 
da se prema njima odnosimo s 
ljubavlju i poštovanjem. I osjećam 
da je najveće siromaštvo, to što 
mi ovo saznajemo, to što mi to 
naučimo razumijevati, tek kada 
su naši ljudi već mrtvi… Volite 
siromašne i ne okrećite im leđa, 
jer ako njima okrenete leđa, 
okrenuli ste ih i Isusu. On je 
sebe učinio gladnim, golim i bez 
domovine da bismo vi i ja imali 
priliku da ga volimo.” 
(Bl. Majka Terezija - iz govora na dodjeli 
Nobelove nagrade za mir, 10. prosinca 
1979. Oslo, Norveška)

PONEDJELJAK UTORAK SRIJEDA ČETVRTAK PETAK SUBOTA NEDJELJA

      1 2 3  
 4 5 6 7 8 9 10  
 11 12 13 14 15 16 17  
 18 19 20 21 22 23 24  
 25 26 27 28 29 30 

Marko ev. Majka dobrog savjeta Ozana Kotorska Katarina Sijenska  Pio V., Venancije 

Amadej Apolonije Marcijan Anzelmo, Goran  Spaso Jure, Đuro 5. USKRSNA,
Vjeran

Stanislav, Ru�n

Ivan Saleški Dionizije, Blaženka Marija Kleo�na 

Julija, Sabina Valerijan, Maksim 4. USKRSNA,
Trusinski mučenici (+1993.)

Božidarka  Franjo Paulski MALI USKRS
BOŽANSKOG MILOSRĐA

Izidor Seviljski 3. USKRSNA,
Glamočki mučenici (+1941.)

1

2

3

 Vinko Fererski Irenej, Prudencije

Martin Stana, Ilićki i Cimski 
mučenici (+1941.)

Bernardica

Petar, Vital

4

travanj

[1] Godine 1834. rođen je fra Paškal Buconjić, profesor, 
poglavar i biskup - hrvatski Leonida.

[2] Turci su ubili fra Antu Tomića (+1753.) i fra Miju 
Momčinovića (+ 1757.), mučenici.

[3] Na Humcu je 1935. preminuo fra Luka Begić, 
dugogodišnji franjevački poglavar.

[4] Godine 1557. Turci su ubili ramske franjevce: fra Luku iz 
Brotnja, fra Lava iz Vrljike, fra Luku iz Duvna, fra Marka iz 
Tihaljine, fra Petra iz Rame i još jednog franjevca.

[5] Obljetnica hrvatskih mučenika Frana Krste 
Frankopana i Petra Zrinskog.

5

Franjevački samostan i crkva na Badiji - Hrvatska



2016.

“Draga djeco! Molim 
vas da počnete mijenjati 
svoj život u obitelji. Nek 
obitelj bude skladni cvijet 
koji ja želim dati Isusu. 
Draga djeco, svaka 
obitelj neka bude zauzeta 
u molitvi, a želim da 
se jednoga dana vide i 
plodovi u obitelji. Samo 
tako ću vas sve, kao 
latice, pokloniti Isusu 
u ostvarenju planova 
Božjih…!”
 (Gospina poruka od 1. svibnja 1986.)

PONEDJELJAK UTORAK SRIJEDA ČETVRTAK PETAK SUBOTA NEDJELJA

        1 
 2 3 4 5 6 7 8 
 9 10 11 12 13 14 15  
 16 17 18 19 20 21 22  
 23/30 24/31 25 26 27 28 29

 Željko Marija
Pomoćnica

Ivana 
Arška

Pohod BDM, 
Kamenita 

vrata

Beda Časni, fra Stjepan 
Naletilić (+1942.)

Bruno, Renata

Duhovski ponedjeljak, 
Ivan Nepomuk

Paškal Ivan, Srećko (kvatre) Celestin, Ivon, Urban Bernardin (kvatre)  Kristofor, Dubravka (kvatre) PRESVETO TROJSTVO, 
Helena Rita

9. USKRSNA, 
Marija pomoćnica

Mirna, Julijan, Izaija

UZAŠAŠĆE – SPASOVO Dominik S., Dinko  Duje, Gizela

Gospa Trsatska, Ivan Merz Leopold Mandić DUHOVI,
Blajburški mučenici (+1945.)

Marija Majka Crkve

6. USKRSNA, 
Josip Radbik

Atanazije, Eugen 7. USKRSNA, 
Majčin dan

1

2

3

4

Filip i Jakov, app. Katarina S., 
Julijan iz Bala 

Mamerto Gospa Fatimska Matija., ap. 

 TIJELOVO 
(BRAŠANČEVO), Filip

5 6

svibanj

[1] Godine 1904. - u Franjevačkoj crkvi u Mostaru  započela 
pobožnost prvih  petaka Srcu Isusovu.

[5] U Mostaru je 1940. preminuo provincijal fra Lujo Bubalo 
s Hardomilja.

[6] Cetinski mučenici (fra Nikola Rupić, fra Ivan Barišić, fra Jure Jerković 
i fra Ivan Dačić) + 1945.

[2] Na Humcu je 1993. preminuo fra Čedo Škrobo, 
dugogodišnji ispovjednik.

[3] U Americi je 1985. preminuo fra Silvije Grubišić, 
misionar i  prevoditelj Svetog pisma.

[4] U Ružićima je 1905. preminuo 
fra Grgo Jovanović, župnik.

Svetište sv. Ilije u Masnoj Luci



2016.
“Draga djeco... želim vam reći 
kako se otvaraju: po dobroti, 
milosrđu, ljubavi i miru - po 
mome Sinu... Spasiti vas 
može samo poznavanje ljubavi 
moga Sina. Po toj spasiteljskoj 
ljubavi i Duhu Svetom On je 
izabrao mene, a ja zajedno s 
Njim izabirem vas da budete 
apostoli Njegove ljubavi i volje... 
Zato, molite, molite, postite i 
redovno se ispovjedajte. Ako je 
blagovanje moga Sina centar 
vašega života, onda se ne bojte, 
sve možete. Ja sam s vama. Svaki 
dan molim za pastire i od vas 
očekujem isto. Jer, djeco moja, 
bez njihovog vodstva i osnaženja 
preko blagoslova, ne možete...”
(Gospina poruka od 2. lipnja 2012.)

PONEDJELJAK UTORAK SRIJEDA ČETVRTAK PETAK SUBOTA NEDJELJA

    1 2 3 4 5 
 6 7 8 9 10 11 12  
 13 14 15 16 17 18 19  
 20 21 22 23 24 25 26  
 27 28 29 30

Ćiril A. Irenej Petar i Pavao, apostoli

Margareta, Naum Alojzije, Slavko Toma More Flavije Rođenje Ivana Krstitelja, 
Jajački mučenici + 1463.

 Marija Kraljica Mira 13. KROZ GODINU,  
Ivan i Pavao  

Kočevski mučenici (+1945)

Ante Padovanski, Srce Marijino, 
Kakanjski mučenici (+1993.)

Efrem, Ranko Biserka Barnaba, ap.

Marcijan, Valerije Franje Regis 12. KROZ GODINU, 
Romuald

Marcelin, Velimir, Vilim Presveto Srce Isusovo, 
Karlo Lwanga i drugovi

Prečisto Srce Marijino, 
Maceljski mučenici (+1945.).

10. KROZ GODINU, 
Bonifacije

Klaudije, Neda Jazovski 
mučenici (+1945.)

11. KROZ GODINU, 
Bosiljko

Marija Majka Crkve, 
Mladen

1 2

3 4

Radoslav Žarko, Vilim Travnički 
mučenici (+1993.)

Vid Nevenka Irenej, Smiljan

Rimski prvomučenici 

5

lipanj

[1] U Zagrebu je 1991. preminuo fra Zrinko Čuvalo.

[5] Obljetnica atentata u Beogradu u kome su nastradali 
Pavao i Stjepan Radić, Đuro Basariček.

[6] Na Humcu je 1993. preminuo fra Stanko Vasilj, autor Međugorske 
himne Kraljici Mira.

[2] Turci su 1463. na prijevaru ubili bosanskog kralja 
Stjepana Tomaševića.

[3] U Mostaru je 1718. preminuo  fra Grgo Živanović. [4] Fra Anđeo Zvizdović (Uskoplje, 1420. – Fojnica 7. lipnja 
1498.) bio je franjevac i svećenik, te upravitelj Bosanske 
franjevačke kustodije.

5

6

Franjevački samostan i crkva na Humcu 



2016.
PONEDJELJAK UTORAK SRIJEDA ČETVRTAK PETAK SUBOTA NEDJELJA

      1 2 3  
 4 5 6 7 8 9 10  
 11 12 13 14 15 16 17  
 18 19 20 21 22 23 24  
 25 26 27 28 29 30 31

Jakov, ap.  Joakim i Ana  Klement,  Drvarski i Grahovski 
mučenici (+1941.)

Marta 31. 18. KROZ GODINU, 
Ignacije Lojolski

Fridrih, Miroslav Zora Ilija, Ilinka  fra Lovre Karaula 
(+1875.)

Lovro, Danica Marija iz Magdale Brigita, Apolinar 17. KROZ GODINU, 
Kristina, Zlata

Benedikt, Blago

Klaudije, Vilko Akvila i Priscila Marija Petković

Mislav Kamilo 16. KROZ GODINU, 
Branimir, Branko

Sarajevski mučenici (+1527.),
 fra Blaž Stipurinović, (+1532.)

Oton, Višnja 14. KROZ GODINU, 
Toma, ap.

 Elza, Jelica 15. KROZ GODINU, 
Veronika, Ljubic

1

2

3 4

Ćiril i Medod Marija Goretti 

Majka Božja Bistrička  Bonaventura  Gospa Karmelska

Nazarije, Rajko Srećko, Petar K.

5

srpanj

[2] Na Humcu je 1913. preminuo fra Radoslav Glavaš iz Drinovaca, povjesničar, 
prvi dekan Franjevačke bogoslovije, pokretač Kršćanske obitelji, i utemeljitelj  i 
prvi predsjednik Hrvatskog kulturnog društva Napredak. 

[1] U Americi je  2006. preminuo fra Kvirin Vasilj. [4] Doljanski (39) mučenici (1993.).[3] Zaštitnik hodočasnika i međugorske župe.

[5] Srpanjske žrtve (13 ubijenih i 27 ranjenih) (+ 1845.).

Molitva sv. Bonaventure
Oče svjetla! Od tebe dolazi 
sve ono što je najbolje i 
svaki savršeni dar, pogledaj 
milosrdno na nas koji 
priznajemo, koji uistinu znamo 
da bez tebe ne možemo ništa 
učiniti.
Ti, koji si za nas dao cijenu 
otkupa, dopusti nam, iako smo 
nedostojni takve cijene, da 
se prepustimo tvojoj milosti, 
potpuno, sasvim i u svemu; 
da bismo tako, oblikujući 
sebe prema slici tvoje muke, 
zadobili ponovno onu sliku 
koju smo grijehom izgubili, 
sliku tvoga božanstva, uz 
pomoć našeg Gospodina. 
Amen.

Franjevački samostan i crkva u Mostaru 



2016.

“Draga djeco! I danas vas 
pozivam da u bojama prirode 
slavite Boga Stvoritelja. 
On vam govori i preko 
najmanjeg cvijeta o svojoj 
ljepoti i dubini ljubavi kojom 
vas je stvorio. Dječice, nek 
vam molitva izvire iz srca 
kao svježa voda na izvoru. 
Neka vam pšenična polja 
govore o milosrđu Božjem 
prema svakom stvorenju. 
Zato, obnovite molitvu 
zahvale za sve što vam 
daje. Hvala vam što ste se 
odazvali mom pozivu.” 
(Gospina poruka od 25. kolovoza 1999.)

PONEDJELJAK UTORAK SRIJEDA ČETVRTAK PETAK SUBOTA NEDJELJA

 1 2 3 4 5 6 7 
 8 9 10 11 12 13 14  
 15 16 17 18 19 20 21  
 22 23 24 25 26 27 28  
 29 30 31

Glavosijek Ivana Krstittelja Radoslav BDM od suza, Željko, Rajko

 BDM Kraljica  Ruža, Ružica Bartol, ap. Bernard Ru�n, Anastazije  Monika 22. KROZ GODINU, 
Augusti

VELIKA GOSPA

Klara, Jasna Veselko Hipolit

Rok, Stjepan, Žepačko-kiseljački 
mučenici (+1993.)

Jelena Križarica 21. KROZ GODINU, 
Pijo, Sidonije

Ivan VianneyGospa od Anđela, Krnjeuški 
mučenici (+1941.)

Gospa Snježna Preobraženje Isusovo 19. KROZ GODINU,
Siksto

 Dominik, Nedjeljko 20. KROZ GODINU, 
Maksimilijan Kolbe

Stjepandan, 
Augustin Kažotić

Alfonzo

1 2 3

4

Edita Lovro, Lovorko

Miron Ivan Eudes Bernard 

5

6

kolovoz

[1] Dvadeset i peti Mladifest u Međugorju.

[5] U Docu je rođen Tugomir Alaupović, suosnivač i širitelj Napretka, pjesnik, pripovjedač, 
književni kritičar, političar i subrat -  confrater Franjevačkog reda.

[2] Dan domovinske zahvalnosti.

[6] Turci su 1575. mučki ubili fra 
Ivana Rozića, svećenik i muč.

[3] U Zagrebu su partizani 1945. ubili fra Antu Majića. Završetak 25. festivala 
mladih u Međugorju. Sv. misa na Križevcu u 5 sati.

[4] Godine 1434. napisana Kreševska povelja o pastorizaciji 
biokovsko-neretvanskog područja povjerena Bosanskoj vikariji. U 
povelji se, po prvi put, spominju i Ružići s okolicom.

Svetište Kraljice mira u Međugorju



2016.
Za sv. Pia, kapucina, papa 
Pavao VI. je rekao: »Gledajte 
koliku je popularnost stekao, 
koliko je mnoštvo ljudi 
okupio oko sebe! Zašto? Zar 
zato što je bio velik mislilac? 
Ili možda zato što je bio velik 
učenjak? Ili možda zbog toga 
što je imao velika sredstva 
na raspolaganju? Ne! Nego 
zato što je ponizno služio 
svete mise, što je ispovijedao 
od jutra do večeri i zato, što 
je – kažem to odgovorno – 
bio predstavnik otiska rana 
našega Gospodina. Bio je 
čovjek molitve i patnje.«

PONEDJELJAK UTORAK SRIJEDA ČETVRTAK PETAK SUBOTA NEDJELJA

     1 2 3 4 
 5 6 7 8 9 10 11  
 12 13 14 15 16 17 18  
 19 20 21 22 23 24 25  
 26 27 28 29 30

 Kuzma i Damjan  Vinko Paulski, Vincent  Vjenceslav Jerko, Jeronim

 Januarije, Suzana Andrija Kim i mučenici Matej, ap. (kvatre) Silvana So�ja, Ksenija (kvatre) Anton M. S., Stolački 
mučenici (+1942.) (kvatre)

26. KROZ GODINU, 
Aurelije

 Ime Marijino, Mirjam 

MALA GOSPA Strahimir Nikola Toletinski, 
Sebastijan

Uzvišenje sv. Križa Žalosna Gospa, Dolores 25. KROZ GODINU, 
Josip, Sonja

Branimir, Verena Divna  Biskovskorašćanski 
mučenici (+1942.)

Grgur Veliki, Grgo 23. KROZ GODINU, 
Marin

 Ruža iz Viterba  24. KROZ GODINU, 
Cvitan, Gašpar

1 2

3

4

 Kristina, Davor  Prenjski 
mučenici (+1942.)

Marko Križevčanin 

 Uzdolski mučenici (+1993.)  Kornelije  Višićki 
mučenici (+1942.)

Rane sv. Franje

Mihovil, Gabrijel i Rafael

rujan

[2] Bošnjaci su 1993. u Grabovici ubili 32 katolika.[1] U Sinju je 1724. Preminuo fra Mate Budimir, a  u 
Tomislavgradu 1957. fra Šimo Ančić.

[3] Zavjetna misa na Križevcu u 11 sati. [4] U Mostaru je 29. rujna 2012.  svečano proglašena 
Hrvatska akademija znanosti i umjetnosti.

Franjevački samostan i crkva u Chicago - USA 



2016.
“Draga djeco! ... zato vas 
danas pozivam na molitvu 
posvećenja Isusu, mom 
dragom Sinu, da bi svako 
vaše srce bilo njegovo. 
A onda vas pozivam na 
posvetu mome Bezgrješnom 
Srcu. Želim da se posvetite 
osobno, kao obitelji i župe, 
tako da sve pripada Bogu 
preko mojih ruku. Zato, 
draga dječice, molite da 
shvatite veličinu ove poruke 
koju vam dajem. Ne želim 
ništa za sebe, nego sve za 
spasenje vaših duša...” 
(Gospina poruka od 25. listopada 1988.) 

PONEDJELJAK UTORAK SRIJEDA ČETVRTAK PETAK SUBOTA NEDJELJA

       1 2 
 3 4 5 6 7 8 9  
 10 11 12 13 14 15 16  
 17 18 19 20 21 22 23  
 24/31 25 26 27 28 29 30

Antun Alfonz R.  Katarina Kotromanić  
Dubrovački mučenici (+1944.)

Dmitar, Zvonimir, 
Bartolomej

Šimun i Juda Tadej, 
apostoli

Ida, Mihovil, Narcis 31. KROZ GODINU, 
Marcijan, Marcel

 Ignacije, Vatroslav Luka, ev.  Bijelopoljski(6) i 
konjički mučenici. (+1524.)

Pavao od Križa, Petar Vendelin, Irena Uršula  Marija Saloma  Ramski i 
Duvanjski mučenici (+1942.)

30. KROZ GODINU, 
Ivan Kapistran

Danijel, Dane

Bruno, Vjerica  Risovački 
mučenici (+1942.)

BDM od krunice Šimun, Demetrije

Placid, Milan Eduard, Zdravko, Venancije 29. KROZ GODINU,  
Margareta, Gerard

 Mala Terezija, Tereza  Gatski i 
ostali mučenici (+1942.)

27. KROZ GODINU, 
Anđeli čuvari, Anđelko

 Kandida, Svjetlana 28. KROZ GODINU, 
Dionizije, Abraham

3 4

Franjo Asiški, Dugopoljski 
mučenici (+1942.)

Faustina K

Sera�n, Makso  Kalist, Ravnjanski mučenici 
(+1942.)

Terezija Avilska, Tekla

 Sabina, Gordana

5

listopad

[1] Godine 1686. Turci su ubili fra Matu Nagnanovića. [2] U Zasilivlju je 1846. preminuo fra Mijo Rozić. [3] Na Širokom Brijegu je 1893. preminuo provincijal fra Lujo Radoš iz Seonice, širitelj i zagovornik medija.

[4] Dan zahvalnosti za plodove zemlje. [6]  U Blatu su Turci 1524. ubili fra Andriju, fra Josipa i fra Mihovila.[5] U Tomislavgradu je 1995. preminuo uznik i provincijal fra Ferdo Vlašić, pokretač Naših ognjišta (1971.). 

Franjevački samostan i crkva u Slanom - Hrvatska 



2016.

“Draga djeco! Gledam 
vas i vidim u vašem srcu 
smrt bez nade, nemir i 
glad. Nema molitve ni 
pouzdanja u Boga, zato 
mi Svevišnji dopušta 
da vam donesem nadu 
i radost. Otvorite se. 
Otvorite vaša srca 
Božjem milosrđu i On će 
vam dati sve što trebate 
i ispunit će vaša srca 
mirom jer On je mir i 
vaša nada…” 
(Gospina poruka od 25. studenog 2010.)

PONEDJELJAK UTORAK SRIJEDA ČETVRTAK PETAK SUBOTA NEDJELJA

  1 2 3 4 5 6 
 7 8 9 10 11 12 13  
 14 15 16 17 18 19 20  
 21 22 23 24 25 26 27  
 28 29 30

Jakov Markijski Svi sveti Franjevačkog reda Andrija, apostol

Gospa od zdravlja, 
Zdravka

Cecilija, Slavka Klement, Milivoj Krševan  Kata, Katarina Leonardo, Konrad 1. PREDBOŽIĆNA (Dječja), 
Velimir, Sabina, Virgil 

Nikola Tavelić

Leon, Lavoslav Martin  Jozafat

Albert  Elizabeta, Hugo KRIST KRALJ,
Srećko

Dan mrtvih Franjevačkog reda  
Vareški mučenici (+1993.)

Karlo B., Drago Mirko, Srijemski mučenici 32. KROZ GODINU, 
Melanija, Leonard

Anđelko, Zdenka 33. KROZ GODINU,
Stanislav, Ivan Trogiranin

DAN MRTVIHSVI SVETI 

1 2

3 4

Gracija Kotorska Posveta Lateranske 
bazilika

Margareta, Gertruda Posveta crkve sv. Petra i Pavla  Maksim, Matrilda

5 6

studeni

[1] U Mostaru je preminuo pokrovitelj Napretka 
i provincijal fra Augustin Zubac s Paoče.

[2] Na Širokom Brijegu je 1918. preminuo fra 
Vendelin Mišetić.

[3] U Mostaru je 1990. fra Andrija Nikić, uz pomoć 
domoljuba i rodoljuba obnovio Hrvatsko kulturno 
društvo Napredak.

[5] Na Križevcu je 2000. preminuo fra Slavko Barbarić iz 
Dragićine, apostol Gospinih ukazanja u Međugorju.

[6] Na Širokom Brijegu je  1994. preminuo fra Blago Karačić, 
uznik i ispovjednik.

[4] Turci su 1524. ubili fra Martina Martinca, svećenika.
Godine 2014. Široki Brijeg proglašen gradom.

Franjevački samostan i crkva u Zagrebu - Hrvatska 



2016.

“Draga djeco! Danas ja i 
moj sin Isus želimo vam 
dati obilje radosti i mira 
da svatko od vas bude 
radosni nositelj i svjedok 
mira i radosti na mjestima 
gdje živite. Dječice, budite 
blagoslov i budite mir…!” 
(25. prosinac 2010.)

PONEDJELJAK UTORAK SRIJEDA ČETVRTAK PETAK SUBOTA NEDJELJA

     1 2 3 4 
 5 6 7 8 9 10 11  
 12 13 14 15 16 17 18  
 19 20 21 22 23 24 25  
 26 27 28 29 30 31

Stjepan Prvomučenik Ivan, apostol i evanđelist Mladenci - Nevina dječica Sabin Silvestrovo

 Urban, Vladimir Eugen  Kninski mučenici 
(+1941.)

Snježana Časlav, Križančevski 
mučenici (+1993.)

Viktorija Badnjak, Adam i Eva, p o s t  BOŽIĆ 
ROĐENJE  ISUSOVO

BDM Guadalupska

Neoskvrnjeno Začeće BDM Zdravka  Gospa Loretska

Lucija Irenej, Viktorija,  Drinske 
mučenice (+1941.)

 4. PREDBOŽIĆNA, (Očići), 
Dražen

Egidije, Božena Bibijana Franjo Ksaverski 2. PREDBOŽIĆNA, 
(Mladenačka), Barbara

 Slavka, Sabina 3. PREDBOŽIĆNA, 
(Materice), Bogomila

1 2

3

Nikola, biskup Ambrozije

Ivan od križa (kvatre) Zorka (kvatre) Tea, Božana (kvatre)

Toma Becket

4

prosinac

[2] U Mostaru je 1910. preminuo biskup fra Paškal Buconjić, hrvatski Leonida.[1] Na Širokom Brijegu je  1889. preminuo fra Andrija Karačić, dušobrižnik. [3] Turci su 1524. u Konjicu ubili 12 franjevaca.

[4] Zahvalnica u Međugorju u 22 sata i molitveni doček Nove godine.

Svetište Kraljice mira u Međugorju




